



麻省理工学院牵手宁波

中国首个供应链创新学院成立

前期设在宁波大学,今秋投入使用,面向全球招生

□记者 周科娜 通讯员 陆灵刚 文/摄

昨天上午,宁波(中国)供应链创新学院启动仪式在宁波大学内举行。市政府新闻办就此召开了新闻发布会。记者从会上获悉,该学院前期设在宁波大学黄庆苗楼,将于今年秋天投入使用,并设高端培训、全日制硕士和博士项目,面向全球招生。

据介绍,由美国麻省理工学院与宁波签约共建的宁波(中国)供应链创新学院,是中国第一个供应链学院,也是继宁波诺丁汉大学创立以来,世界名校又一次牵手宁波,成为宁波教育合作史上又一个创举。

宁波(中国)供应链创新学院启动仪式上,众多嘉宾共同推动学院成立的推杆。



供应链创新学院办学地点前期设在宁大

宁波大学校长沈满洪向记者介绍,宁波(中国)供应链创新学院办学地点前期将设在宁波大学黄庆苗楼,将于今年秋季投入使用。

宁波(中国)供应链创新学院是一个独立的非营利性教育与科研机构,将在麻省理工学院的指导下,引进麻省理工的办学理念、课程设置、教学方法和评价体系等优质教育资源,开设全英文授课的物流与供应链管理研究生项目,培养高层次、国际化供应链管理的精英。还将引进麻省理工学院的运行模式,与区域乃至全国的企业建立产业联盟等协同创新机制,深入开展国际化产学研合作。同时,力争吸引全球知名物流服务供应商以及

各个行业的全球制造、零售和服务公司落户宁波,建设世界一流的物流集群,积极助推宁波“一圈三中心”建设,打造现代国际港口城市升级版。

加拿大能源、矿产投资人、供应链管理专家岑雪品认为:“当前全球产业的集群化非常明显,物流基础设施的建设和整体效率的提高对全球化和集群化贡献良多。宁波(中国)供应链创新学院的成立将带动中国在供应链领域和国际社会的交往、互动,积极影响产业和企业的转型、升级。如果我们保持开放的心态,宁波和长三角地区能稳步奠定在全球供应链和物流教育、实务、管理、创新的领导地位,是中国宁波和麻省理工的双赢。”

面向全球招生,对学生有何要求?

据介绍,该学院面向全球招生,全日制硕士项目为期10个月,学生可在麻省理工学习1个月;全日制博士项目为期3年,学生可在麻省理工学习1-2学期。学院将授予毕业生麻省理工学院全球供应链与物流卓越网络专业资格证书,先期与宁波大学合作授予宁大学位。

在新闻发布会上,麻省理工学院执行校长埃里克·格里姆森对外公布,麻省理工学院和宁波已启动向全球招聘院长和教师,学院将于今秋正式运行,2017年秋季开始招收全日制硕士生。

什么样的学生能成为宁波(中国)供应链创新学院的学生?麻省理工学院交通与物流中心主任尤西·谢菲表示,学生要求有3-5年的工作经验,而非应届毕业生,最好具有供应链管理或者其他相关学科的背景,比如说信息技术、经济学,以后他们希望从事供应链管理方面的活动。最重要的是素质,学院需要高素质的生源。

同时,学院也将吸引世界500强企业管理人才就读,探索国际化人才培养新模式,培养高层次、国际化供应链管理人才。

至于毕业生的就业前景,尤西·谢菲介绍说,麻省理工学院交通与物流中心有51家合作企业,包括沃尔玛、通用汽车、星巴克、西门子等。“一个公司真正的竞争力来自于它的人力资源,怎样吸引最好、最高端的人才。我们的毕业生,在学习一年、最后拿到学位之前,都已经找到了工作。一般情况下,一个毕业生可以同时得到4到5个岗位。”

对于新院长,尤西·谢菲表示,必须要会中文,懂中国文化。院长要与本地的企业交流,争取赞助和合作来支持学院的发展。同时,院长必须要有教授职称,要有非凡的领域能力,需要对员工教师和学生进行培训,初期的工作中还要招聘师资。尤西·谢菲透露,他们愿意出非常高的价钱来聘请一个理想的人选。

学院的建立,对我国供应链建设有什么帮助?

记者了解到,麻省理工学院全球供应链与物流卓越网络目前在四大洲建立了6个中心:宁波(中国)供应链创新学院、麻省理工学院交通与物流中心、西班牙萨拉戈萨物流中心、哥伦比亚的拉丁美洲物流创新中心、马来西亚的供应链创新中心以及卢森堡物流中心。由于宁波港口的全球影响力和巨大的港口物流规模,新建的中心将很快成为麻省理工学院供应链与物流卓越网络核心的参与者。

尤西·谢菲介绍说,中国是全球每一个供应链中的

重要部分,每年有10亿吨的货物从宁波港进出。在这样一个全球贸易的重要枢纽地建立一个研究机构,将为我们的教师和学生提供非常特殊的角度去研究。

宁波(中国)供应链创新学院的建立对中国供应链建设有什么帮助?中国供应链建设有哪些不足的方面?尤西·谢菲分析说,目前看来,在全世界范围内,发展中国家的物流和供应链管理是比较大的弱项。“在发达国家物流和供应链管理的成本只占一个产品价格的7%到8%,在中国,这方面成本要占20%多。我们以前以为,这可能是因为基础设施不够先进。可是我们现在看到中国的基础设施已经非常发达了,所以归根结底在于物流的流程、标准和要求,这些东西正是我们想要提高、想要升级的领域。大家可以测算一下,如果把物流方面的成本降低,就意味着中国的产品价格有15%的下降空间,这将对中国产品的竞争力、中国的发展带来非常大的影响。”

宁波航运交易所 联合浙江大学共同建设 海上丝路航运 大数据中心成立

本报讯 (记者 房伟 通讯员 李聪)昨日下午,由宁波航运交易所联合浙江大学中国西部发展研究院共同建设的海上丝路航运大数据中心在浙江大学成立。

据介绍,海上丝路航运大数据中心是宁波航运交易所利用大数据、云服务等新技术,依托航运交易电子商务平台、智慧航运平台、诚信应用服务平台等打造的行业信息集成平台,将努力发展成为能够支撑整个行业信息化科学化发展的产业数据中心。

海上丝路航运大数据中心将以海上丝路指数项目建设为契机,通过建立数据交换平台,拓展指数内涵及外延,将碎片化、无序化的市场信息进行融合集成和分析挖掘,为航运企业搭建基于云计算的能提供精准数据服务的云网络,提供数据服务、舆情监测、企业竞争性数据监测、行业数据监测及政策支持等数据服务及应用。

据了解,2015年2月,海上丝路指数被列入国家“一带一路”建设重点工作之一,同年10月,作为习近平主席访英期间中英双方达成的重要成果之一,海上丝路指数的四条航线指数在波罗的海交易所官方网站发布。海上丝路指数一时间成为行业内关注的焦点。

宁波航交所自2015年起启动海上丝路航运大数据中心项目的建设,希望通过该项目为海上丝路指数的研发提供强有力的数据支撑,并通过与相关市场主体、研究机构及政府管理部门的通力合作,将海上丝路指数打造成国际市场公认的产品和标准。

据悉,在昨日的成立仪式上,宁波航交所与浙江大学签署了《海上丝路指数项目合作协议》,与中国物流与采购联合会签署了《海上丝路综合指数研究及实施项目合作协议》,并于仪式之后举办了海上丝路指数研讨会。

达人今日惠

爸妈潇洒游青岛,买一送一!

青岛三面环水一面环山,造就了她得天独厚的风景人文景观,达人旅业在春暖花开的好时节,精心策划了适宜中老年朋友的青岛五日游汽车班旅游产品,产品中包含了180元的大礼包(120元海鲜餐,60元的特色饺子宴),额外赠送价值188元的景点,加料不加价,价格实惠,行程安排合理充实;达人旅业确保独立发团,超值划算。名额有限先到先得!

线路:青岛、威海、烟台、蓬莱、日照、连云港汽车5日
发班日期:3月21/28日
活动价:398元/人(成人) 买一送一
(仅限100个名额)
报名及投诉电话:87651111 QQ群:411030887
地址:海曙区新典路536号新海蓝钻8楼
(地铁2号线丽园南路D出口)
达人旅游网:www.57676.com
浙江达人旅业股份有限公司(L-ZJ-CJ00079)